
2024 年二级造价工程师之土建建设工程计量与计价

实务综合检测试卷 A 卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、下列不属于点支撑玻璃幕墙的是（）。 

A.玻璃肋点式连接 

B.单元式点式连接 

C.钢桁架点式连接 

D.拉索式点式连接 

【答案】 B 

 

2、根据《广东省建筑与装饰工程综合定额（2018）》，某工程第一层的楼层高

度为 5.6m，则其里脚手架增加层为（  ）。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 B 

 

3、招标工程量清单与计价表中列明的所有需要填写单价和合价的项目，投标人

均应填写且只允许有一个报价。未填写单价和合价的项目，此项费用

（  ）。 

A.包含在已标价工程量清单中的其他项目的单价和合价之中 

B.在施工过程中可以签证调整,并按报价浮动率下浮 

C.通过竣工结算时重新组价调整,并按报价浮动率下浮 

D.通过工程保险赔偿 



【答案】 A 

 

4、根据《建设工程工程量清单计价规范》，钢筋工程量的计算，正确的是

（ ）。 

A.碳素钢丝束采用镦头锚具时，其长度按孔道长度增加 0.30m 计算 

B.直径为 d的 HPB300 光圆钢筋，端头 90°弯钩形式，其弯钩增加长度为 3.5d 

C.弯起钢筋增加的长度为 S-Ｌ，弯曲度数为 30°时，弯起增加长度为 0.414h 

D.钢筋混凝土梁柱的箍筋长度仅按梁柱设计断面外围周长计算 

【答案】 B 

 

5、生活基地应设在场外，距工地（）m 为宜。 

A.200~500 

B.300~800 

C.500~1000 

D.800~1500 

【答案】 C 

 

6、《2012 预算定额》共分为( )。 

A.五部分二十册 

B.六部分二十册 

C.七部分二十四册 

D.八部分二十四册 

【答案】 C 

 



7、水泥的基本矿物成分中，水化速度最快的是（  ）。 

A.硅酸三钙 

B.硅酸二钙 

C.铝酸三钙 

D.铁铝酸四钙 

【答案】 C 

 

8、关于总承包服务费的支付，下列说法中正确的是（）。 

A.建设单位向总承包单位支付 

B.分包单位向总承包单位支付 

C.专业承包单位向总承包单位支付 

D.专业承包单位向建设单位支付 

【答案】 A 

 

9、关于建筑安装工程费用中建筑业增值税的计算，下列说法中正确的是( )。 

A.当事人可以自主选择一般计税法或简易计税法计税 

B.一般计税法、简易计税法中的建筑业增值税税率均为 11％ 

C.采用简易计税法时，税前造价不包含增值税的进项税额 

D.采用一般计税法时，税前造价不包含增值税的进项税额 

【答案】 D 

 

10、根据《建设工程工程量清单计价规范》（GB 50500—2013），签约合同中

的暂估材料在确定单价以后，其相应项目综合单价的处理方式是（  ）。 

A.在综合单价中用确定单价代替原暂估价，并调整企业管理费，不调整利润 



B.在综合单价中用确定单价代替原暂估价，并调整企业管理费和利润 

C.综合单价不做调整 

D.在综合单价中用确定单价代替原暂估价，不再调整企业管理费和利润 

【答案】 D 

 

11、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计量规范》（GB 50854—2013），关于

土石方回填工程量计算，说法正确的是（  ）。 

A.回填土方项目特征应包括填方来源及运距 

B.室内回填应扣除间隔墙所占体积 

C.场地回填按设计回填尺寸以面积计算 

D.基础回填不扣除基本垫层所占体积 

【答案】 A 

 

12、关于建设项目最终结清阶段承包人索赔的权力和期限，下列说法中正确的

是（  ）。 

A.承包人接受竣工结算支付证书后再无权提出任何索赔 

B.承包人只能提出工程接收证书颁发前的索赔 

C.承包人提出索赔的期限自缺陷责任期满时终止 

D.承包人提出索赔的期限自接收最终支付证书时终止 

【答案】 D 

 

13、建筑物按其使用性质分为（  ）。 

A.民用建筑和工业建筑 

B.居住建筑和公共建筑 

C.一级建筑和二级建筑 



D.高层建筑和低层建筑 

【答案】 A 

 

14、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB50854-2013），屋面防

水工程量计算，说法正确的是（  ）。 

A.斜屋面卷材防水，工程量按水平投影面积计算 

B.平屋面涂膜防水，工程量不扣除烟囱所占面积 

C.平屋面女儿墙弯起部分卷材防水不计工程量 

D.平屋面伸缩缝卷材防水不计工程量 

【答案】 B 

 

15、根据《广东省建筑与装饰工程综合定额（2018）》，铝合金门窗的制作、

安装工程量，除另有说明外均按（  ）计算。 

A.门窗扇面积 

B.门窗框中线面积 

C.门窗洞口面积 

D.门窗框外围面积 

【答案】 D 

 

16、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）。某钢

筋混凝土梁长为 12000mm。设计保护层厚为 25mm，钢筋为 A10@300，则该梁所

配箍筋数量为（  ）。 

A.40 根 

B.41 根 

C.42 根 



D.300 根 

【答案】 B 

 

17、根据《建设工程工程量清单计价规范》（GB50500—2013）编制的工程量清

单中，某分部分项工程的项目编码 010302004005，则“01”的含义是

（  ）。 

A.分项工程顺序码 

B.分部工程顺序码 

C.专业工程顺序码 

D.工程分类顺序码 

【答案】 D 

 

18、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB50854-2013），关于土

石方工程量计算，说法正确的是（）。 

A.基础回填为挖方清单项目工程量减去自然地坪以下埋设的基础体积 

B.室内回填应扣除间隔墙所占体积 

C.场地回填按设计回填尺寸以面积计算 

D.基础回填不扣除基础垫层所占体积 

【答案】 A 

 

19、建筑材料的采购费、仓储费、工地保管费和仓储损耗费属于建筑安装工程

费用中的（ ）。  

A.措施费 

B.直接工程费 

C.企业管理费 



D.现场管理费 

【答案】 B 

 

20、后张法预应力钢筋混凝土梁长 6m，留设直线孔道，选用低合金钢筋作预应

力筋，一端采用螺杆锚具，另一端采用镦头插片，则预应力钢筋单根长度为

（ ）。 

A.5.65m 

B.6.00m 

C.6.15m 

D.6.30m 

【答案】 B 

 

21、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013），现浇混

凝土墙工程量应（  ）。 

A.扣除突出墙面部分体积 

B.不扣除面积为 0.33 ㎡孔洞体积 

C.将伸入墙內的梁头计入 

D.扣除预埋铁件体积 

【答案】 C 

 

22、内墙面抹灰工程量计算时，以下说法不正确的是（ ）。 

A.不扣除各种踢脚线所占面积 

B.墙上梁凸出墙面时，凸出部分按梁抹灰以展开面积计算 

C.附墙柱凸出墙面部分并入相应的墙面计算 

D.应扣除门窗洞口，但洞口侧壁不加 



【答案】 B 

 

23、根据《房屋建筑与装饰工程工程量清单计算规范》（GB50854-2013）规

定，关于桩基础的项目列项或工程量计算正确的是（）。 

A.预制钢筋砼管桩试验桩应在工程量清单中单独列项 

B.预制钢筋砼方桩试验桩工程量应并入预制钢筋砼方桩项目 

C.现场凿截桩头工程量不单独列项，并入桩工程量计算 

D.挖孔桩土方按设计桩长（包括桩尖）以米计算 

【答案】 A 

 

24、工程量清单计价模式下， 应列入措施项清单的费用是（）。 

A.总承包服务费 

B.教育费附加 

C.检测试验费 

D.危险作业意外伤害保险费 

【答案】 C 

 

25、企业管理费一般采用取费基数乘以费率的方法计算，下列选项中取费基数

表述正确的是（ ）。 

A.以材料费为计算基础 

B.以材料费和机械费合计为计算基础 

C.以人工费、材料费和机械费的合计为计算基础 

D.以机械费为计算基础 

【答案】 C 

 



26、混凝土结构中的纵向受压钢筋，当计算中充分利用其抗压强度时，锚固长

度不应小于相应受拉锚固长度的（ ）。 

A.70％ 

B.75％ 

C.80％ 

D.90％ 

【答案】 A 

 

27、《2012 预算定额》共分为( )。 

A.五部分二十册 

B.六部分二十册 

C.七部分二十四册 

D.八部分二十四册 

【答案】 C 

 

28、工程量清单计价模式下， 应列入措施项清单的费用是（）。 

A.总承包服务费 

B.教育费附加 

C.检测试验费 

D.危险作业意外伤害保险费 

【答案】 C 

 

29、有永久性顶盖无围护结构的场馆看台，其建筑面积的计算应取（  ）。 

A.顶盖水平投影面积 



B.顶盖水平投影面积的 1/2 

C.顶盖斜面积 

D.0 

【答案】 B 

 

30、下列费用中，应列入其他项目清单的是（  ）。 

A.专业工程暂估价 

B.安全文明施工费 

C.二次搬运费 

D.夜间施工增加费 

【答案】 A 

 

31、根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB/T 50353—2013）规定，地下

室、半地下室建筑面积计算正确的是（  ）。 

A.层高不足 1.80m 者不计算面积 

B.层高为 2.10m 的部位计算 1/2 面积 

C.层高 2.10m 的部位应计算全面积 

D.层高 2.10m 以上的部位应计算全面积 

【答案】 B 

 

32、根据《标准施工招标文件》（2007 年版）通用合同条款，下列引起承包人

索赔的事件中，只能获得工期补偿的是（ ）。  

A.发包人提前向承包人提供材料和工程设备 

B.工程暂停后因发包人原因导致无法按时复工 

C.因发包人原因导致工程试运行失败 



D.异常恶劣的气候条件导致工期延误 

【答案】 D 

 

33、根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854—2013），实心

砖墙工程量计算正确的是（）。 

A.凸出墙面的砖垛单独列项 

B.框架梁间内墙按梁间墙体积计算 

C.围墙扣除柱所占体积 

D.平屋顶外墙算至钢筋混凝土板顶面 

【答案】 B 

 

34、根据《建筑工程建筑面积计算规范》（GB/T 50353-2013）规定，建筑物大

厅内的层高在 2.20m 及以上的回（走）廊，建筑面积计算正确的是（ ）。 

A.按回（走）廊水平投影面积并入大厅建筑面积 

B.不单独计算建筑面积 

C.按结构底板水平投影面积计算 

D.按结构底板水平面积的 1/2 计算 

【答案】 C 

 

35、基础的埋深是指（）。 

A.从室内设计地面到基础底面的垂直距离 

B.从室外地面到基础底的垂直距离 

C.从室外设计地面到基础底面的垂直距离 

D.从室外设计地面到基础垫层下皮的垂直距离 

【答案】 C 



 

36、一设备的混凝土基础，底面积为 5m×5m，工作面为 0．3m，挖土深

1．5m，放坡系数 1：0．5，则招标清单挖土工程量为（ ）立方米。 

A.55.16 

B.60.77 

C.37.5 

D.25 

【答案】 C 

 

37、工程定额按（）分类，可以划分为劳动消耗定额、机械消耗定额和材料消

耗定额三种。 

A.主编单位和管理权限 

B.定额的编制程序和用途 

C.专业 

D.定额反映的生产要素消耗内容 

【答案】 D 

 

38、某建筑首层建筑面积 500m2，场地较为平整，其自然地面标高为+87.5m，

设计室外地面标高为+87.15m，则其场地土方清单列项和工程量分别是（ ）。 

A.按平整场地列项：500 ㎡ 

B.按一般土方列项：500 ㎡ 

C.按平整场地列项：175m3 

D.按一般土方列项：175m3 

【答案】 D 

 



39、根据《广东省建筑与装饰工程综合定额（2018）》，计算装饰工程楼地面

块料面层工程量时，应扣除（  ）。 

A.凸出地面的室内管道 

B.间壁墙 

C.0.3m2 以内附墙烟囱 

D.0.3m2 以内柱 

【答案】 A 

 

40、立面防腐工程量应扣除门、窗、洞口以及面积> 0.3m2 孔洞、梁所占面

积，门、窗、洞口侧壁、垛凸出部分 

A.按零星防腐项目单独计算 

B.按展开面积并入墙面按墙面防腐计算 

C.按天棚防腐计算 

D.立面高度> 0.5m 按墙面防腐计算，立面高度小于等于 0.5m 按地面防腐计算 

【答案】 B 

 

多选题（共 20 题） 

1、路面是由各种不同的材料，按一定厚度与宽度分层铺筑在路基顶面上的层状

构造物，包括（ ）。 

A.路基 

B.垫层 

C.基层 

D.面层 

E.联接层 

【答案】 BCD 
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